



## 香港品牌发展局主席黄家和太平绅士献辞

---

随着全球经济进入增长放缓的「新常态」，各种前所未有的挑战接踵而来；外围市场羸弱、汇率风险上升，加上消费者心态转变、科技发展引发商业经营「范式转移」、以及政治和社会环境更趋波动，令许多行业面临严峻的经营压力。但对于一向灵活机变的香港企业来说，机遇往往与挑战相伴相随；换个角度看，压力其实也是动力，是促成改革和推动前进的「反向激励」。

在业界奋力打拚「逆境波」的过程中，我们看到了香港品牌发展的另一番新景象。越来越多的香港企业将品牌作为扭转局势、化危为机的突围之道。建立品牌竞争力，不失为攻防兼备的「逆转胜」策略；既是逆市扩张、攻占新市场的利器，亦是固本培元、在淡市中留住客户心的「不二法门」。

经过业界长期的努力、积累和洗炼，「香港品牌」已升华为优质、时尚、信誉、物有所值和上佳服务的象征。在当前市况偏淡的氛围下，消费者的态度更趋理性，更加务实和注重性价比；凭借正面的形象和得天独厚的多方面优势，香港品牌恰恰可以顺应消费文化的新趋势，特别是迎合国内居民消费型态的转变，开辟出一片发展的新洞天。

在特区政府的协助下，香港品牌发展局相继在武汉、厦门、重庆、哈尔滨、天津、大连等内地城市，举办了声势浩大的「香港品牌节」系列活动；更「扬帆出海」，远赴东南亚、南亚和中东的展会，推广香港优秀的品牌产品。业界的积极响应和热情参与，令我们倍感鼓舞！

从华中、西南，到渤海湾以至东北三省，香港品牌的足迹正跨越大江南北，并逐渐向「一带一路」沿线国家延伸。许多「品牌创业者」密锣紧鼓地在各地铺设销售渠道，扩阔客户基础，建立品牌知名度；有的则锁定目标客户，深耕特选的市场区隔，以更加「接地气」的产品和窝心的服务，培养品牌的忠诚度。许多企业还锐意引入创新科技和管理，运用创意的营销手段，瞄准正在兴起的消费群体，刷新品牌形象；也有的正努力透过新媒体和传统媒体的合理搭配，将网上和线下融汇贯通，打造出与别不同的品牌体验。

在市场环境转变和经济结构重组的艰难时期，香港企业能够一如既往地重视品牌，持续投入资源和心力；这种立足长远的创见和坚持不懈的态度，正是「香港精神」的一种体现，亦是「香港品牌」赖以成功、持续发光发热的最关键要素。

确实，「香港品牌」的金漆招牌，不单带来了闪亮的光环，更是交在我们手上沉甸甸的责任；需要业界乃至全社会对之精心维护，加以持续培育，不断巩固、深化和发扬，厚积底蕴，提升价值。

在这里，我要恭贺 2016 年「品牌选举」的得奖者，并向他们致敬！这 46 位新一届「摘星者」堪称「香港品牌」的典范，是香港品牌文化的杰出建设者和忠实守护者。他们当中，既有见证历史、与几代人相濡以沫的百年经典，也有带动潮流、引领新经济的时代先锋；既有在海外市场上叱咤风云、为港争光的行业龙头，更有凭着无限创意和突破常规的精神脱颖而出的「品牌新世代」。

与往届选举的 330 多个得奖品牌一样，今年的得奖者代表着香港品牌发展的最新风貌和最高水平。他们来自不同领域，但抱着同一个信念，就是以品牌缔造价值；他们的奋斗故事各有各的精彩，但传达了同一个「品牌『智』胜」的信息，为无数正迎难而上、鼓勇前行的企业带来了启示。

本人谨代表主办机构，感谢颁奖典礼的主礼嘉宾财政司司长；并向鼎力支持 2016 年选举的政府部门以及社会各方表示衷心铭谢，包括出任今届选举各评审团主席的容伟雄常任秘书长、梁敬国副局长、甄美薇署长以及各位评审委员，「活动赞助」及义务核数师毕马威会计师事务所、奖座赞助商「六福珠宝」，协助宣传的各传媒机构，以及用各种形式参与、支持今日活动的机构和个人！

让我们一起，再次向 2016 年品牌选举的得奖者致以热烈祝贺！